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Ata da 106ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado 
de Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 15 de junho de 2015. 
 

 
 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, nesta cidade 
de Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 106ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 
Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 

PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 
presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 

presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 
PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 

“Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa 
Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes 

Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a 
proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Comunica aos Vereadores que se encontram na 

Casa as suas excelências os senhores João Bosco de Oliveira e Silva, 
secretário municipal de Planejamento e Administração, Antonio Júnior da 
Silva Sobrinho, diretor municipal de Tributos, convocados pelos Ofícios CM. 

n.ºs 254 e 256/2015, em atendimento ao Requerimento de iniciativa da 
vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, aprovado na sessão ordinária 

do dia 08 de junho de 2015, para prestar esclarecimentos sobre aumento 
consideráveis da cobrança de IPTU, no exercício de 2015. Feito o 
comunicado, o senhor Presidente convida o senhor Secretário e o senhor 

Diretor de Tributos a tomar assento à mesa. Tomados assento a mesa, o 
senhor presidente concede à palavra a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 

PMDB, para as indagações que desejar formular aos convocados. Com a 
palavra a vereadora Edvânia Martins “Diva”: “Bom dia senhor presidente, 
vereadores, público que nos honra eu fico muito honrada pela presença do 

secretário de planejamento ex-vereador João Bosco o diretor de tributos 
Júnior Teixeira quero dizer que quando eu fiz esse requerimento é porque a 
população assustada com esse aumento sem uma explicação o que estava 

acontecendo IPTU com o valor de 40 reais passou-se para 200 reais não 
foram construídos não teve mudanças nem uma como teve no código 

tributário que tem que vim melhoria para que tenha esse aumento e como 
sou representante do povo eu gostaria que o secretário ou diretor pudesse 
me explicar e dai então eu vou estar concluindo o que a população pensa”. 

Com a palavra o Senhor Diretor Municipal de Tributos, Antonio Júnior da 
Silva Sobrinho: Muito bom dia a todos quero cumprimentar ao presidente, 
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os nobres companheiros vereadores, público que nos honra eu vou estar 
passando de acordo com o pedido vereadora Diva”. Com a palavra o 
Secretário Municipal de Planejamento e Administração, João Bosco de 

Oliveira: Senhor presidente, vereadores, público que nos honra a honra é 
nossa de estar aqui prestando esses esclarecimentos apesar de que nós 

passamos o requerimento quando enviamos ao secretário de finanças que ele 
quem deveria ser procurado porque a pasta pertence à secretaria dele e 
outros requerimentos que recebemos, mas devido esse incidente que 

aconteceu na semana passada tivemos dois dias o setor financeiro a 
contabilidade também devido que a filha do senhor que faleceu faz parte do 
setor contábil e a diretora de tesouraria o secretário de finanças também faz 

parte da família e o secretário nos pediu já que tinha passado a convocação 
pra gente poder estar aqui vindo fazer esse esclarecimento mais eu posso 

afirmar aos senhores vereadores toda essa questão dessas correções está 
sendo feita em cima do IPTU tudo tem base legal vinha acontecendo no 
município de Poconé infelizmente que essa lei do código tributário não vinha 

sendo cumprido isso diz que o valor normal tinha que ser corrigido no 
aumento e nunca aconteceu isso no valor venal dos imóveis eu tenho um 

imóvel citando um exemplo 12 por 20 esse mesmo imóvel no Bairro da Treze 
ele tem o mesmo valor venal e é errado porque um imóvel no final da treze 
ele custa pra venda num passa de 10 mil reais agora se você pega um 

terreno de 12 por 30 aqui dentro da cidade é 60 mil reais agora um terreno 
que lá vale 10 mil e aqui vale 60 mil ou uma residência vamos dizer um valor 
predial para efeito de cobrança era o mesmo valor equiparado se um terreno 

de 12 por 30 pagava 30 reais de IPTU um terreno aqui no centro da cidade 
pagava o mesmo valor não havia essa diferenciação todos eram tratados 

dessa forma e ali além dessa correção da alíquota tinha que ser feito de 
acordo com o valor venal do imóvel não se ocorria em nosso município então 
até para efeito de aprovação do plano diretor do município que está desde 

2007 emperrado porque faltava o georeferenciamento pra complementar o 
plano diretor vai sair agora se não sair este ano mais tarda ano que vem 

vocês vão ter apreciação dele novamente discussão e aprovação já que 
estamos buscando atualização desse plano diretor a empresa está vindo 
para fazer para  que possa ser reenviado a essa casa de leis e que possa 

analisar novamente ai vocês vão ver aprovados porque a câmara sempre 
devolveu por causa está fazendo essa questão do georeferenciamento a 
prefeitura contratou-se uma empresa W GEO começou a fazer esse trabalho 

na cidade que está praticamente concluso o geroreferenciamento e o 
processamento a ultima conversa que estive com a empresa isso já tem uns 

20 dias atrás concluindo que está faltando uns dois bairros pra poder fechar 
é um trabalho feito de forma satélite um trabalho caro 200 mil reais que foi 
da empresa a prefeitura não tem caixa pra estar pagando por parte libera 20 

mil, 30 mil só após a conclusão do pagamento que a empresa vai 
disponibilizar o georeferenciamento concluso com fotos de satélite e toda 
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cidade foi mapeada por satélite todos os terrenos imóveis por imóveis, lotes 
por lotes foi mapeado por foto de satélite então o que aconteceu que a 
própria empresa baseado na estatística de valores imobiliários do governo 

federal já fez essa correção nos bairros aonde estão disponíveis e feito todo 
trabalho do georeferenciamento faltava 03 bairros apenas então onde foi 

concluída a empresa fez essa atualização via sistema não foi nada acima do 
índice não se mexeu no índice de correção do IPTU apenas fez a atualização 
porque há 10 anos a prefeitura não faz essa atualização então o mesmo valor 

que se cobrava há 15 anos atrás se cobrava ate hoje a partir do momento 
que fez o georeferenciamento já se calcula o valor venal do imóvel predial ou 
territorial e em cima daquilo ali que sabemos que é de 1% do valor predial no 

caso de valor predial se calcula o índice de valor do IPTU se o imóvel custa 
10 mil reais o imóvel o IPTU vai ser R$ 100,00, 1% do valor se custa 20 mil o 

terreno é R$ 200,00 de IPTU, no caso de imóvel territorial são 3% isso ai é lei 
do código tributário não houve correção na alíquota porque se houve 
aplicação da Lei mediante o trabalho que foi feito o georeferenciamento isso 

vai ser ruim pra população não isso vai ser bom porque eu tenho uma casa 
aqui no centro de Poconé se eu vou negociar essa casa o que acontece que 

geralmente eu quero 200 mil o imóvel vale 100 mil reais, quem é que vai 
estipular o valor que vale no imóvel a própria lei vai dizer o que vale o imóvel 
através do georeferenciamento pronto a prefeitura vai poder fornecer uma 

certidão de cada imóvel dando o valor real daquele imóvel de acordo com o 
georeferenciamento que foi avaliado de acordo não só com o tamanho mais 
com a localização não podemos tratar aquele terreno do São Judas por 

exemplo com o mesmo valor que vale uma casa do nosso amigo Lucidônio 
que é aqui na praça é diferenciado se é diferenciado o valor para 

comercialização o valor com certeza é cobrado de acordo com o valor 
tributário acima do valor real do imóvel seja residencial seja predial então 
estamos aqui a disposição pra continuar respondendo as indagações dos 

vereadores mais já antecipo que não houve e nem poderia haver sem passar 
um projeto de lei para a câmara municipal aumento da alíquota está aqui 

dentro do código tributário a mesma alíquota não se fazia no município há 
muito tempo que eu saiba nem foi feito desde a aprovação da lei”. Concedeu 
palavra a outros vereadores que desejarem formular indagações ao senhor 

Secretário e ao senhor Diretor de Tributos. Com a palavra o ver. Marcio 
Fernandes “Marcinho”: Secretário esse georeferenciamento está sendo feito 
só na área urbana”. Com a palavra a verª. Edvânia Martins “Diva”: Eu 

gostaria de fazer uma pergunta ao secretário o georeferenciamento foi já feito 
só faltam 03 bairros já foi feito no centro, eu gostaria também de saber se já 

foi mapeado o georeferenciamento via sistema no centro faltam só os bairros 
da periferia”. Com a palavra o Secretário Municipal de Planejamento e 
Administração, João Bosco de Oliveira: Vereadora eu com precisão não 

posso detalhar quais os 03 bairros se foi feito o centro o que foi passado é 
que faltava 03 bairros fechando esses 03 bairros já vamos fechar a cidade e 
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ai a questão da entrega que passei pela prefeita, eu não tenho conhecimento 
posso até informar pra vocês por escrito os bairros que foram feitos não 
foram calculados dentro do valor venal do imóvel há não ser que nesses 20 

dias eles estão fazendo esse trabalho né Junior eles ainda continuam 
fazendo esse trabalho”. Com a palavra o Diretor Municipal de Tributos, 

Antonio Júnior da Silva Sobrinho: Na verdade falta 1.500 cadastros a serem 
prontos pra concluir esses 03 bairros o que se vê hoje no município 
vereadora é como o secretário diz nunca foi atualizado claro com atualização 

as pessoas possam se sentir uma represaria que vai mexer no bolso de todo 
mundo mais isso vai acabar favorecendo como o próprio secretário diz a 
própria população porque se o imóvel é dele há muitos casos não sei se a 

senhora sabe as casas do centro da cidade estava sendo avaliada em 3 mil 
reais não tem lógica uma casa no centro da cidade valer 3 mil reais”. Com a 

palavra a verª. Edvania Martins “Diva”: Eu gostaria de saber não sei se o 
secretário o senhor diretor possa me responder todos os carnes do IPTU que 
já estão sendo cobrados e as pessoas já pagaram esses carnes já foram 

mapeados via sistema todos”. Com a palavra o Secretário Municipal de 
Planejamento e Administração, João Bosco de Oliveira: Isso que eu coloquei 

pra senhora vereadora a questão dos 03 bairros eu posso até informar pra 
vocês de repente já foi concluso 100% faltava esses 03 bairros que dava esse 
montante de cadastros mais só os que já foram sim mapeados e calculados o 

valor venal que foi passado pelo IPTU que com certeza não tem ainda porque 
a empresa está fazendo um lançamento de valor venal e alguns casos que 
tem que as pessoas tem se assustado com o valor em Cuiabá também está 

passando por isso e faz a correção anual W GER o nome da empresa que 
ganhou a concorrência que está concluindo o georeferenciamento e 

geoprocessamento que é justamente esse processamento que faz do calculo 
do valor imobiliário”. Com a palavra o ver. Guti Neto: Eu quero agradecer a 
presença do João Bosco do Junior, é bom ter vocês aqui pra estarmos 

discutindo melhorando mais nossas ideias que quando a gente vai para rua 
que já fomos vereadores e somos questionados e temos que estar amparados 

e informando corretamente o que está acontecendo e com isso é muito 
importante as nossas vindas aqui está casa é veio a pergunta que se diz o 
seguinte esse IPTU já estão recalculados e quem é que fizeram essas 

avaliações dessas casas quem é que foi a empresa W GER ela faz 
georeferenciamento não avalia quem é que avaliou quem é que está 
cadastrado pra poder avaliar essas casas no valor venal dessas casas que 

forma alteradas que a maioria não foram alteradas esse valor eu como 
exemplo  que a minha casa lá permaneceu o mesmo valor e um valor que eu 

me coloco um pouco irrisório se não for calcular também nesse valor real 
que estão questionando aqui quem é que está avaliando essas casas que tem 
alterados o valor do IPTU que foi proposto pela vereadora Diva um valor 

exorbitante pra esse cidadão. Com a palavra o Secretário Municipal de 
Planejamento e Administração, João Bosco de Oliveira: A questão do imóvel 
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de vossa excelência não sofreu alteração então com certeza vereador essa 
área central não por parte não foi referenciado, mapeado eu não tenho 
certeza como falei quais são os 03 bairros ou esses mil e poucos cadastrados 

que ainda não deram tempo quem pagou já está atualizado quem está 
fazendo o calculo venal é a própria empresa que só eles tem os dados 

quantos imóveis tem nós não temos esses dados só eles tem que é foto de 
satélite tirado bairro por bairro lote por lote prédio por prédio esses mapas e 
em cima da estatística de valores imobiliários que tem o governo federal e se 

faz esse calculo então é passado e corrigido pela própria empresa sistema da 
prefeitura alguns casos que os próprios funcionários tem achado e as 
pessoas tem procurado a prefeitura também não procuram só vereadores 

porque todo mundo levou esse impacto pagava 30, agora 200 aquele imóvel 
está avaliado em 3 mil aquela casa e a casa hoje vale 30, 20, 50 mil e não se 

atualizava não corrigia esse valor foi feito essa correção eles avaliaram o 
imóvel que vale tantos mil em cima disso se faz o calculo um imóvel 
territorial de 3% em código tributário. Com a palavra o Diretor Municipal de 

Tributos, Antonio Júnior da Silva Sobrinho: Só dizendo que nosso trabalho 
mantemos a ética e transparência dos nobres vereadores e às vezes as 

pessoas também entendemos que a não atualização como nosso secretário 
falou pode dar toda essa solução nunca foi atualizado então por isso que as 
vezes as pessoas se assustaram mais nós estamos aqui pra responder e 

atender a todos não só aqui como na prefeitura. Com a palavra o Ver: Guti 
Neto: Só pra esclarecer um pouco mais a W GER tem a pessoa responsável 
pra fazer essa variação de qual é o valor que se coloca por metro quadrado, 

pra poder estar passando para nós. Com a palavra o Secretário Municipal de 
Planejamento e Administração, João Bosco de Oliveira: Existe uma 

estatística de valores imobiliários, federal que o governo federal tem baseado 
nessa estatística de valores que é federal não é municipal e nem estadual ele 
se calcula em cada região”. Com a palavra o ver. Guti Neto: Porque no meu 

conhecimento apenas quem tem nosso presidente meu corrija se eu estiver 
falando errado no meu conhecimento só quem tem o CREAS possa estar 

fazendo essa variação embora que o senhor coloca que esse valor de calculo 
a planilha do governo federal mais eu não consigo compreender de que 
forma que o governo federal ou vaie estar enxergando nós aqui essa 

alteração que muitas vezes pra alguns subiu exagerado e para outros não 
houve alterações já sugiro de antemão que para poder fazer essas avaliações 
embora que considero 1% do valor venal real e um pouco fora do que 

acontece em nosso Estado de Mato Grosso eu já estive conversando com 
outros vereadores de outra cidade que o que gera lá é de meio por cento, 3% 

mais do valor real venal do imóvel que muitas vezes não está sendo avaliado 
pela atual situação de valor que é essas casas. Com a palavra o ver. Gonçalo 
Beijo: Pra incrementar suas palavras vereador o CREAS é para quem é 

vendedor e pra fazer isso ai é outro profissional que é o avaliador então o 
avaliador que faz esse tipo de serviço. Com a palavra o Secretário Municipal 
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de Planejamento e Administração, João Bosco de Oliveira: E também 
presidente são dados técnicos e a empresa com certeza tem o avaliador uma 
empresa grande que só trabalha nessa área de georeferenciamento e 

processamento com certeza tem todos os profissionais disponíveis para 
fazerem esse trabalho, não estou dizendo que o governo federal quem avaliou 

estou dizendo que são estatísticas do governo federal preços de imóveis 
acima disso ele deve ter feito um calculo são cálculos técnicos que eu não 
detenho esse conhecimento, mais todos esses profissionais vão  fazer todo 

esse trabalho dentro da porcentagem também acho que poderíamos mexer 
nesse índice de repente é 1% porque não poderia ficar como estava sem 
correção sem avaliação do valor venal do imóvel que está tratando todos os 

imóveis com o patamar da localização se está no centro ou na periferia acho 
que tem que ter a sua diferenciação de acordo com a localização e o trabalho 

da empresa foi feito pra isso está se gastando, investindo para se colher lá 
na frente fruto desse trabalho que está sendo feito mais eu posso garantir 
aos senhores que a empresa se fez o calculo em cima de gente profissional 

que detém esse conhecimento essas técnicas desses cálculos. Com a palavra 
o ver. Gonçalo Beijo: A empresa deve ter porque se não ela não recebia 

autorização para funcionamento. Com a palavra o ver. Márcio Fernandes 
“Marcinho”: Bom dia presidente, quero só agradecer a presença do Junior do 
João Bosco secretário, e dizer ao ex-vereador João Bosco que em 2013 esta 

casa fez um requerimento falando para o executivo sobre a importância da 
execução desse georeferenciamento fizemos pedido para o governo do Estado 
na época o município de Barão, Santo Antônio e Poconé foi contemplado 

mais porque das inadimplências que o executivo estava e ainda se encontra 
o governo do Estado não pode arcar que salvo me engano era em torno de 

200 mil e a empresa ia fazer esse serviço e Poconé perdeu não sei porque a 
gestora não deu valor nessa época pra correr atrás faltava de ter mais 
secretários na altura de vossas excelências pra estar cobrando e dizer a ela a 

importância desse georeferenciamento fizemos um outro requerimento 
pedindo para o executivo informar se já estava sendo executado ou se já 

estava sendo feito esse georeferenciamento e acho que até hoje não foi 
informado essa casa referente a esse requerimento é isso que as vezes 
ficamos indignados porque acontece as coisas e a gente não está nem 

sabendo o que está acontecendo e não ficamos informados pelas coisas 
porque várias coisas que as vezes estamos cobrando e o executivo está 
executando e nós não estamos sabendo pedimos informações referente e 

deixar registrado para que vossa excelência informe ao legislativo certo essa 
empresa como que foi feito essa licitação dessa empresa que está fazendo 

esse serviço e até quando vai terminar esse serviço. Com a palavra o 
Secretário Municipal de Planejamento e Administração, João Bosco de 
Oliveira: Então vereador só a titulo de informação assim que assumimos a 

secretaria de planejamento entramos em contato com a empresa a W GER e 
depois entramos em contato com a AMM todos os municípios aonde tinha 
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começado a fazer esse trabalho bancado pelo governo do Estado parou por 
falta de pagamento do governo do Estado fez o trabalho e depois não pagou a 
empresa continuou fazendo esse trabalho no município a prefeitura fez essa 

contratação da W GER para fazer, essa informação de que não houve 
resposta não tenho conhecimento disso até porque estamos 03 meses na 

pasta mais o que for na questão de requerimentos vamos estar respondendo 
até porque já fiz compromisso aqui quando assumimos, falo com o 
presidente constantemente e a gente vai estar fazendo todas as informações, 

requerimentos, se for convocação a gente vai estar vindo até um desrespeito 
com a câmara de vereadores quando não há resposta nesse sentido 
principalmente requerimento quando você é indicado até se releva mais 

quando é requerimento tem que ser feito protocolamos aqui na sexta feira 
respostas de um outro requerimento que foi feito para nossa secretaria com 

relação ao balancete e outras coisas que foram pedidas mesmo que não seja 
da nossa pasta como coloquei aqui mais a gente já se informou com o 
secretário estamos passando informações que foram repassadas até porque 

não tem nem um 100% se a pasta não é minha nossa pasta é compra, 
licitação e contratos, pagamentos, contabilidades tem tudo haver com a 

secretaria de finanças mais estamos prontos pra dar todas as informações 
que foram requeridas em relação a nossa pasta num prazo legal, regimental 
estamos prontos pra repassar peço desculpas se não houve parte do ex 

secretário essa resposta mais com relação da nossa presença na secretaria 
vamos estar fazendo de tudo para estar informando o que for pedido e 
requerido por vocês considero que é uma preocupação quando o vereador faz 

um pedido desse um requerimento, uma preocupação que está tendo que 
tenha e que seja relevante que o vereador tem que tomar conhecimento que 

a melhor forma de se  mostrar respeito com casas de leis é se dando as 
informações necessárias no tempo certo. Com a palavra o ver. Zé Correa: 
Bom dia companheiros vereadores, bom dia Junior e secretario, muitas 

vezes até falei aqui nesta casa que a dificuldade do município de Poconé 
quando se passa cobrar qualquer tipo de coisa porque a cidade é pequena 

todo mundo conhece o prefeito e conhece os vereadores e quando vem as 
cobranças ai se reflete principalmente em cima dos vereadores que eles que 
estão em contato com a população e que está no dia-a-dia enfrentando cada 

um quero dizer a você secretário que você já foi vereador e conhecimento 
sabe o quanto que vereador é cobrado sabe que tudo que se reflete com a 
população reflete em cima do vereador o vereador que é culpado é o vereador 

que não toma providencias o vereador que não cobra mais quero aqui 
parabenizar vossa excelência e esclarecer e colocar ao conhecimento dos 

vereadores e o que está acontecendo mais tem uma pergunta pra lhe fazer o 
distrito de Cangas e distrito do Chumbo sabemos que hoje faz parte da zona 
urbana do município como que vai ser feito como que foi feito esse 

georeferenciamento no distrito do Chumbo porque a população a maioria ate 
agora não recebeu nem o IPTU então eu queria saber de vossa excelência. 
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Com a palavra o Diretor Municipal de Tributos, Antonio Júnior da Silva 
Sobrinho: Nobre vereador o distrito de Chumbo e Cangas está na atualização 
às vezes o que pode estar ocorrendo é que ainda não se concluiu mais 

também serão atualizados. Com a palavra a verª. Edvania Martins “Diva”: 
Secretário João Bosco eu quero até retificar esse requerimento até porque 

quando eu saindo desta cassa eu pedi a secretaria geral que encaminhasse 
esse requerimento a pessoa responsável então peço desculpas em nome da 
secretaria geral desta casa que provavelmente ao digitar colocaram ao 

secretário de planejamento mais o que esta vereadora ao fazer este 
requerimento fez foi pedir para que o responsável viesse aqui nesta casa e 
prestasse os esclarecimentos agora quando esta vereadora aqui recebendo a 

denuncias veio nesta casa conversas com o secretário geral Dito Norberto 
pega o código tributário e no artigo 256 diz o seguinte senhores vereadores. 

Art. 256 – O poder executivo expedirá por decreto consolidação em texto 
único do presente código relativas às leis posteriores que lhe modificarem a 
redação, repetindo-se essa providencia até o dia 31 de cada ano, ou seja, se 

for mudar alguma coisa aumentar ou diminuir tem que dar informação do 
percentual no Art. 24 diz o seguinte tudo como se coloca decreto agora eu 

pergunto aos senhores e senhoras presente alguém viu falar chegou algum 
decreto nesta casa senhor presidente aumentando há mais do que estava no 
projeto a lei, eu gostaria de saber qual a forma de calcular esse cobrança do 

valor venal foi explicado aos senhores vale lembrar também que no artigo 38 
diz que os avisos as notificações serão enviados aos seus representantes o 
artigo 38 § 7 quando verificada a falta de dados no cadastro imobiliário 

necessário o lançamento do IPTU será efetuado com base nos dados 
apurados mediante ação  fiscal agora eu gostaria de perguntas aos senhores 

quem são esses fiscais e se visitaram todas as casas para tomar essa medida 
desse aumento e porque a casa do lado da outra está com menos valor se é a 
mesma ou é maior em tamanho ou metro quadrado, artigo 35 no § 4º que diz 

que IPTU poderá ter aumento se os serviços públicos e os melhoramentos 
urbanos existentes chegarem eu pergunto para os senhores houve alguma 

obra este ano relacionadas a asfalto esgoto ou algumas melhorias e 
manutenção na sua rua ou bairro no § 2º no Art. 35 diz pergunto para os 
senhores os serviços públicos e os melhoramentos serão calculados no valor 

venal da construção através da tabela de preços de construções e levando se 
em conta os seguintes fatores  padrão ou tipo de construção a área 
construída o valor unitário de metros quadrados da construção pergunto 

para os senhores porque então eu tenho em mãos carnes que vossas 
excelências que estão aqui presente vão poder olhar esses carnes que estão 

em minhas mãos não é apenas de um bairro são de vários bairros e aqui no 
código tributário diz o seguinte que o valor venal da construção será 
calculado através de preços de construção levando em conta os seguintes 

fatores padrão ou tipo de construção área construída ou valor unitário de 
metro quadrado senhores mais além no capitulo 2 do Art. 4º da competência 
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de tributos é vedado administração tributária aumentar tributos sem que a 
lei estabeleça cobrar tributos a relativos a fato geradores socorridos antes do 
inicio da vigência dessa lei ou de outra ele que substituir ou aumentar do 

mesmo exercício financeiro em que haja sido publicada a lei estabelecer a 
diferença tributária de bens e serviços de qualquer natureza em razão da 

sua procedência ou destino, senhores no código tributário diz o seguinte o 
executivo tem toda liberdade de aumentar o IPTU mais o executivo não tem a 
liberdade de aumentar para diferença tributária de bens e de serviços de 

qualquer natureza em razão de procedência e destino com diferenças até 
porque senhores se eu coloco o código tributário para vossas excelências que 
estão aqui é porque esta vereadora quando fez este requerimento eu deixei 

bem claro que não sou a favor da política que não dá explicação para todos 
eu sou a favor da política que o grande e o pequeno tem todo direito e tem 

que ser direito igual quando eu pergunto secretário se todos os bairros tinha 
feito esse mapeamento é porque infelizmente não é apenas o centro, o Bom 
Pastor, João Godofredo, Boa Esperança são todos os bairros que já pegaram 

seus carnes do IPTU e está acontecendo esse aumento secretário aonde esse 
aumento eu vou pegar para os senhores analisar a diferença dos preços e 

agora eu quero perguntar aos senhores eu pego esses carnes até porque hoje 
temos que buscar reivindicações, cobranças e temos que ter provas em mãos 
e eu estou com as provas em minhas mãos carne das pessoas que já 

pagaram e que esperam ser corrigidos esses valores ate porque se já foi 
mapeado se o georeferenciamento já está funcionando então porque que o 
carnê de pessoas estão com menos valor e outras com metro quadrado estão 

pagando mais do que aquele que tem o maior metro quadrado na sua área 
eu vou pegar o carnê e vou mostrar aos senhores quais são os bairros e 

valores de 2014  de 2015. Eu vou começar pelo centro em 2014 senhores se 
eu coloco essa situação do IPTU eu não sou contra cobranças que venha a 
favor do município o IPTU é necessário para que venha melhorias nos nossos 

bairros da nossa cidade nas nossas ruas só que sou contra que tem gente 
pagando mais e não deveria ou até mesmo não podemos tirar daquele que 

tem dinheiro porque ele tem ele tem que pagar mais se ele tem dinheiro é 
porque ele trabalhou e adquiriu mais o imposto tem que ser igual para todos 
aí eu coloco para os senhores e pergunto eu tenho aqui em minhas mãos no 

centro um IPTU de 2014 eu vou pela área quadrada porque são muitos e vou 
pegar pra vocês verem em área quadrada no centro uma casa onde tem 
1.222 metros quadrados no ano de 2014 as pessoas pagavam 47 e 46 no ano 

de 2014 à pessoa com imóvel de 1.222 metros quadrados pagavam 47 e 46 
está aqui o comprovante que a pessoa pagou agora nós vamos nessa mesma 

pessoa que está no centro em 2015 então secretário vamos ter que rever 
essa questão do mapeamento porque eu vou querer a data que começou esse 
mapeamento pra se cobrar esse IPTU eu sei que não é da pasta do senhor 

mais vamos querer que o secretário de finanças envia essa data para que 
possamos dar explicação a população agora vou pegar o carne de 2015 dessa 
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mesma área pra vocês verem o aumento são bastante carne porque são de 
vários bairros eu peço um pouco de paciência agora em mãos o de 2015 
IPTU a área de 1.222 metros quadrado R$ 166,50 nos estamos falando do 

centro senhores já tem o mapeamento agora vou pegar para os senhores lá 
do bairro João Godofredo que está aqui em minhas mãos  no ano de 2014 e 

vale lembrar que como eu li no código tributário que o executivo tem total 
liberdade de aumentar mais desde que esteja o percentual na lei e se tiver 
mudanças  em algum beneficio pra sociedade pode ser cobrado porque a 

sociedade recebeu o beneficio que é o que o IPTU faz mais agora eu coloco 
aos senhores lá no bairro João Godofredo que eu saiba não chegou asfalto 
não chegou calçada meio fio não chegou nada disso lá no bairro João 

Godofredo do ano de 2015 então no ano de 2014 no bairro João Godofredo 
esse senhor pagou 375 metros quadrados ele pagou R$ 18,50 no ano de 

2015 375 metros quadrados ele pagou R$ 94,50 olha a diferença do preço 
mais eu coloco aos senhores o dele era só 375 metros quadrados o que eu 
falei antes era 1.222 metros quadrados e estamos falando de João Godofredo 

agora eu vou pegar do senhor do bairro Bom Pastor essa pessoa ela tem 
ainda menos metros quadrados 120 metros quadrados em 2014 pagou R$ 

26,50 agora em 2015 o mesmo pagou R$ 200,00 só que tem um detalhe 
como a pessoa não gosta de pagar nada atrasado ele ganhou o desconto e 
ficou por R$ 162,50 está aqui o carnê já pago então senhores está aqui em 

minhas mãos carnes são muitos de pessoas que estão revoltadas, carnes do 
bairros, centro, Bom Pastor, Santa Tereza e essa população quer saber 
senhores o aumento o governo federal ta dando todos os dias mais pelo 

menos a gente liga a televisão está lá que vai aumentar um valor x para a 
gasolina , do arroz e do feijão mais um aumento abusivo da forma que está 

aqui é lamentável e volto a colocar aos senhores que vieram eu agradeço com 
muita honra recebê-los vocês por terem atendido este requerimento apesar 
de ter ido com essa falha aqui desta casa mais nós queremos eu está 

população exijo a dar a data que começou este georeferenciamento até 
porque quando eu procurei o contador semana passada o contador chegou e 

falou assim pra mim vereadora esse calculo ai tem que saber o que estão 
calculando o percentual falei não mais calcula quem sabe ai alguma taxa 
tem ai esse contador ligou para o senhor Quinho no tributos e no senhor 

Quinho disse ao contador que lá está calculando de 30 a 50% mais não tem 
uma base então esta vereadora quer deixar registrado que esta vereadora 
tem testemunha até porque então eu sou leiga em contas preferi passar por 

um contador que é especializado em contas mais ele me disse isso quero 
deixar bem claro que vereadora Diva não quer fazer barulho não quero fazer 

perseguição política que o senhor disse aqui não me lembro se foi o 
secretário ou o diretor que infelizmente não está fazendo essa revisão há 
muito tempo de fato Poconé tem mais de 200 anos e nunca fizeram isso 

senhores e eu acredito que por isso que a população levou um susto desse 
porque tudo que se faz tem que ser comunicado agora eu pergunto para os 
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senhores uma casa que tem 102 metros quadrados paga 26 vai pagar 200 
você vai levar um susto ai quando você vê até nessa parte era mais de 200 
metros quadrados pagava tanto aumentou ai vocês me perguntam não 

vereadora ela tem condições sim ela tem condição mais ela também tem todo 
direito de levar um susto porque ela não pagava esse valor durante todos 

esses anos agora é correto fazer mudanças é correto mais o que está 
vereadora coloca aqui que está na constituição eu gostaria até que o nobre 
colega pegasse minha constituição está bem especifica que todos os 

aumentos está casa de leis tem que saber é direito sim do executivo fazer 
esse aumento no IPTU é sim mais na constituição diz o seguinte nas 
limitações do tributar no artigo 50 exigir ou aumentar tributos sem leis que 

estabeleça segundo instituir tratamento desigual entre contribuintes que se 
encontra em situação equivalente proibida a qualquer distinção em razão de 

ocupação profissional ou função por eles exercida senhores está aqui na 
constituição é lei não podemos ter discriminação porque ele é rico e eu sou 
pobre o imposto tem que ser pago por igual só que na constituição vai além 

fato ocorridos antes do inicio da vigência da lei que é constituído ou 
aumentado no mesmo exercício financeiro em que haja cada lei que instituiu 

ou aumentou agora eu pergunto para os senhores vereadores por acaso 
sabemos o dia que foi publicada essa lei passou por esta casa o dia que ia 
ser aumentando ou quanto o executivo iria estar aumentando porque os 

senhores que são leigos como eu sou leiga em matemática já percebemos 
que não foi nem 100% que aumentou ai saber fazer que esse aumento foi um 
aumentou inexplicável eu coloco para os senhores que o que a população 

quer é uma explicação os carnes estão aqui em  minhas mãos e ai eu 
pergunto para os senhores sobre essa questão do mapeamento quais são os 

bairros que foram mapeados e porque as pessoa estão pagando essas taxas 
de IPTU com esse aumento sendo que não deveria já deveria então ter sido 
publicada desde antes ou então fizesse no ano seguinte. Com a palavra o 

Secretário Municipal de Planejamento e Administração, João Bosco de 
Oliveira: Senhor presidente, vamos ter que repetir o que falamos tudo de 

novo, porque não foi bem entendido aqui citado pela vereadora Art. 256 O 
código tributário expedirá por decreto consolidação em texto único relativas 
às leis posteriores de modificarem a redação repetindo se esta providencias 

até 31 de janeiro de cada ano no caso não houve mudança nem uma com 
alteração de alíquota de passar pela casa de leis se fizesse alguma alteração 
na lei essa lei aqui foi aprovada eu era vereador na época em dezembro de 

2009 alguns pares que ainda continua nesta casa sabem disso talvez na 
época deveríamos sentar com o executivo e pedir uma alíquota mais baixa 

mais também não entrou em vigor continua com o mesmo procedimento que 
havia desde antes sem correção do valor venal deveríamos até então ou se 
pode a prefeitura trabalhar nesse sentido da alíquota de meio por cento se 

cobrando ao valor venal de cada imóvel até reduzir mais isso é uma 
competência do executivo o legislativo não se pode legislar em cima disso se 
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pode negociar, conversar e discutir então vereadora não houve alteração 
nessa lei não tinha necessidade  de se passar por esta casa de leis, que não 
houve mudança na alíquota não houve mudança na legislação o que houve 

foi na lei 1.753 de 2014 que mudou a nova alíquota da unidade de padrão 
fiscal aprovaram no ano passado essa lei 1.753 foi sancionada em abril de 

2014 a mudança na legislação sim não é o caso da cobrança do IPTU fala 
assim houve aumento abusivo aumento no IPTU não seu houve aumento a 
alíquota é a mesma o que se houve foi uma correção em cima do calculo do 

valor de cada imóvel eu até anotei aqui vereadora a sua preocupação em 
relação com a diferença que houve essa questão do João Godofredo 
realmente é uma questão de até se discutir com a empresa tudo foi dentro 

do calculo que eles fizeram no valor do imóvel não foi nós que fizemos foi 
técnicos pessoas técnicas que a empresa contrata eles não vão contratar 

qualquer pessoa da vida pra ir fazendo um trabalho desse ai serão bem 
pagos pra fazer esse trabalho agora pode ser que houve um erro no calculo 
do imóvel aqui do centro que 1.222 metros quadrados pagar R$ 166,00 

enquanto no Bom Pastor paga menos o de lá pode estar correto daqui que 
está errado e precisa ser corrigido até esses dados dessas informações é bom 

de anotar para poder rever por que eles estão fazendo o geoprocessamento 
também o contrato foi um só o georeferenciamento e o geoprocessamento 
que é justamente isso que esta sendo feito calculando o valor venal do imóvel 

e se aplicando a lei que foi aprovado por essa câmara de vereadores o código 
tributário a porcentagem em cima da lei o trabalho é feito por via satélite por 
fotos tiradas de todos os bairros da cidade cada imóvel da cidade é um 

trabalho já avançado hoje em dia não se faz mais aquela medida de andar 
com trena de casa em casa como se fazia antigamente justamente o trabalho 

é para fazer em cima do georeferenciamento até pra se fazer pode ter alguns 
erros sim que a gente até nessa fala da vereadora já pode até ter detectado 
algum erro que acho que foi no  calculo do valor venal aqui do centro”. Com 

a palavra a verª. Edvania Martins “Diva”: O senhor acabou de dizer que foi 
feito via satélite, agora eu pergunto para o senhor tem em mãos aqui carnê 

do vizinho do lado aonde inclusive esse de 1.222 metros quadrados que 
pagou 200 e o vizinho pagou 56 secretário, o que estou colocando aqui que 
se faça justiça reveja então temos que sentar com essa empresa e rever o que 

de fato que está acontecendo que acredito secretário que está via satélite não 
calcular que a casa do meu vizinho direito é maior do que a minha casa do 
lado e que ele ainda tem mais metros quadrados do que eu secretário é isso 

que estou colocando para o senhor nós temos que rever e quero dizer ao 
diretor que tenho em mais vou sentar com o senhor ai pra estar mostrando 

mais eu momento algum vou colocar o nome dessa população que me 
emprestou esse carnê até porque sabemos que infelizmente de repente vão 
cobrar o valor mais alto desse senhor dessa senhora porque me emprestou 

esse carnê porque o que as pessoas querem é que se faça justiça para com 
todos então eu vou mostrar para o secretário para o senhor diretor o valor 
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mais não vou identificar o nome dessas pessoas até porque elas confiaram 
nesta vereadora para estar fazendo o trabalho que é fiscalizar e melhorar a 
vida dede todos. Com a palavra o ver. Gonçalo Beijo: Eu quero sugerir ao 

poder legislativo, ao secretário e diretor de tributos que nós possamos 
convocar a empresa para que numa outra oportunidade que for agendada 

para que possa estar aqui no plenário junto com o secretário de 
administração e tributos para que a empresa possa detalhar certinho com 
está acontecendo à vereadora tem seus direitos, vereador tem seus 

entendimentos e estou achando que não vai chegar num consenso quero 
sugerir pra ver se a vereadora requerente aceita e se o convocado. Com a 
palavra o Secretário Municipal de Planejamento e Administração, João Bosco 

de Oliveira: Estamos colocando justamente ao diretor de tributos é que no 
momento que a empresa for lançar essas informações, que esteja cobrando 

delas para essas falhas que está tendo que falha tem realmente apesar de 
que é uma empresa que se faz o trabalho técnico tem técnicos dentro da 
empresa com certeza pra fazer esse trabalho mais que pode sim ter alguma 

falha vai ter agora o que nos colocamos é com relação que não houve 
mudança não houve alteração em alíquota alguma a alíquota é a mesma que 

esta na lei que foi aprovada se houver alguma alteração de alíquota ou seja 
aqui no art. 256 que vossa excelência citou aqui relativas as leis que não 
teve a necessidade e nem tem necessidade de se passar por esta casa de leis 

que não houve alteração na lei ouve correção que não se fazia nem antes de 
2009 desse novo código tributário e se faz o mesmo procedimento que havia 
fazendo antes da lei. Com a palavra o ver. Gonçalo Beijo: Quero saber se a 

vereadora requerente aceita essa proposição e se a parte executiva também 
aceita. Com a palavra o Secretário Municipal de Planejamento e 

Administração, João Bosco de Oliveira: Com certeza aceito que se faça um 
novo requerimento e a gente passar para a empresa pra ver a disponibilidade 
deles de poder vim. Com a palavra o ver. Gonçalo Beijo: Que não seja muito 

prolongado. Com a palavra a verª. Edvania Martins “Diva”: Eu gostaria 
vereadores que já votasse nesse requerimento hoje já pedindo até porque o 

requerimento que foi encaminhado foi de 15 dias que calcule e veja que dia 
que vai dar sem ser nesta segunda e sim na próxima segunda e que 
possamos resolver essa situação até porque volto a dizer secretário não é 

nada contra a pessoa da prefeita nem dos secretários que estão fazendo seus 
serviços mais está bem especifico na constituição que instituir tratamento 
desigual entre contribuintes que se encontre em situação equivalente 

proibida qualquer destinação de ocupação profissional ou função por eles 
exercidas é proibido então queremos com isso mostrar que estamos 

buscando fazer o trabalho que é do vereador fiscalizar escutar a população e 
dessa maneira levar o conhecimento ao executivo dessa maneira o executivo 
informar a câmara porque se tivesse informado de uma maneira que nós 

pudéssemos estar explicando para a população não estaria acontecendo esse 
índice de reclamação que não é nem um bairro ou dois e sim todos os 
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bairros da nossa cidade quero agradecer a presença do secretário, do diretor 
muito obrigado e que os nobres colegas me ajudem votar esse requerimento 
para a próxima segunda sem ser esta. Com a palavra o Secretário Municipal 

de Planejamento e Administração, João Bosco de Oliveira: Com relação à 
constituição bem citado vereadora mais o que está havendo não é um 

tratamento desigual porque a porcentagem aplicada é a mesma é 1% no 
valor predial e 3% no valor territorial então não há diferença de alíquota no 
bairro tal o que houve foi avaliação do imóvel que a empresa tem avaliado 

eles avaliaram o valor venal de cada imóvel em cima desse valor venal se 
aplicou a alíquota de 1% ou 3% aqui não está ferindo a constituição porque 
não está havendo diferenciação no caso de cobrança seria se cobrasse 5% 

nas casas mais bonitas, tem asfalto e 1% no João Godofredo a porcentagem 
é a mesma a alíquota é a mesma valores serão diferentes nem uma casa é 

igual à outra cada imóvel vai ter seu valor em cima que se calcula agora a 
alíquota é a mesma não houve mudança então não há discriminação ou 
diferenciação haveria se ali fosse cobrado diferente de um bairro pra outro, o 

que se há como já coloquei é o valor venal de um imóvel pra outro calculado 
avaliado de forma bem diferente que o calculo e o valor do IPTU é diferente, 

se faz um novo requerimento ai a gente vai passar para a empresa convocar 
a empresa. Na data que vocês convocarem. Com a palavra o ver. Gonçalo 
Beijo: Eles vêm aqui para prestar esclarecimentos, agradeço suas presenças, 

secretário João Bosco e Diretor Júnior. Com a palavra o Diretor Municipal 
de Tributos, Antonio Júnior da Silva Sobrinho: Eu quero aqui agradecer a 
oportunidade de estar aqui esclarecendo e dizer para a senhora vereadora 

que nós temos a transparência e a ética jamais de forma alguma iremos usar 
essas pessoas para atrapalhar para aumentar jamais eu só vou deixar isso 

bem claro para a senhora ás vezes deixa a mercê que vamos usar esses 
dados para até estar perseguindo essas pessoas conforme suas palavras e 
dizer como a senhora relatou o u município há mais de anos não houve 

atualização quem perde é o município na grande verdade quem sai perdendo 
é o município pedindo a atualização dos códigos tributários isso dai também 

é uma coisa há se ver estive até conversando com o nobre companheiro 
vereador Marcinho que me deu a honra de estar na prefeitura até o 
departamento de tributos e também o vereador Jorge, Gonçalito já estive 

conversando com a outra vereadora e nunca vi a senhora até o 
departamento de tributos pra questionar ou pra estar falando sobre a 
atualização então é muito mais fácil a gente criticar do que procurar resolver 

o problema eu entendo também que são pessoas que claro que ás vezes 
estão de uma forma ou de outra se achando um valor exorbitante mais vem 

cá pessoal na casa que ele pagou 26 reais então ele quer dizer que o imóvel 
dele valia 2 mil reais tem algum imóvel aqui de 2 mil reais e pra deixar bem 
claro que nós não mexemos de forma alguma na lei é 1% e 3% da alíquota 

eu só quero dizer para a senhora que estamos lá de portas abertas pra 
receber a nobre vereadora para que possamos sentar juntos que vocês são 
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representantes do povo e pra gente sentar e conversar eu acho que é bem 
mais favorável do que as vezes a gente procurar tumultuar a situação e 
essas são o meu pensar que eu vejo que cada um aqui tem a honra de 

representar a população poconeana cada um que está ocupando suas mesas 
tem a honra e prestigio de representar a população poconeana a prefeitura 

está de portas abertas o setor de tributos para recebê-la, fico muito grato 
presidente pela oportunidade de estar nesta casa muito grato aos 
vereadores, quero dizer que estou aqui disposto em qualquer que for o 

episodio o momento estarei aqui prestando os esclarecimentos. Com a 
palavra o Secretário Municipal de Planejamento e Administração, João Bosco 
de Oliveira: Quero agradecer também a oportunidade vereador de estar aqui 

tivemos aqui nesta casa 04 anos conhecemos bem como que funciona aqui 
dentro e a questão até da taxa de IPTU que é pago ele é pago pra ser 

revertido em melhoria para a população a gente sabe disso o valor que se 
arrecadava até porque se você for dividir o valor em 12 parcelas vai se tornar 
uma parcela ínfima se for dividir mais por geralmente é cota única ou em 03 

parcelas, eu já conversei com pessoas na porta da prefeitura que foi falar 
comigo com valor de R$ 90,00 dividi em 12 vezes que são 12 meses no ano 

não vai dar muito R$ 10,00 passar lixo na sua porta sei lá 01, 02, 03 vezes 
na semana quem custeia o poder público é a população infelizmente quem 
custeia nosso salário a limpeza pública somos nós enquanto povo e o povo 

que mantém o valor como já colocamos por ser a primeira vez que se faz essa 
atualização todo mundo está levando esse susto mas a partir do momento 
que anualmente a prefeitura adotar essas medidas ai que ano que vem vai 

ser corrigido novamente os futuros administradores terão que adotar 
infelizmente somos um município aonde o poder público que se preocupa 

mais em gastar do que arrecadar quer viver exclusivamente dependendo de 
recursos estaduais e federais quando se trata  de tributos municipais todos 
se recuam pra não se queimar politicamente porque acha que é perder 

politicamente cobrando imposto da população mais hoje infelizmente há não 
ser com exceção do ex – prefeito Clovis que na época me adotou a postura de 

estar cobrando correndo atrás dos impostos municipais Poconé até deu um 
salto na receita própria podem vocês olhar os balanços gerais anteriores pra 
ver como teve um grande salto em 2006 na receita própria do município 

começou se a cobrar aquilo que é de direito do município e o município tem 
que fazer isso o país está em recessão está em crise nós que estamos 
pagando a conta de tudo isso  sim mais ai o município pode ser penalizado 

de não receber seus tributos por conta da crise que vem acontecendo no país 
o povo tá sem dinheiro, desemprego aumentando sim mais  a receia própria 

é lei obrigação de todo gestor ele correr atrás ele receber e buscar o que é de 
direito do poder executivo sob pena de responsabilidade de ser 
responsabilizado a administração vem adotando dessa correção foi essa 

postura de estar correndo atrás para reverter em melhorias ai a população 
pode cobrar eu quero a rua sem buraco quero a cidade limpa estou pagando 
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pra isso, e não tem nada haver é uma outra taxa que se paga a parte mais 
para se reverter buscar e cobrar melhorias nós temos que dar nossa parcela 
de contribuição isso que tem que explicar para a população onde eu tenho 

recebido esse tipo de cobrança já respondo isso para as pessoas se estão 
achando muito caro  R$ 90,00 dividi em 12 parcelas cada parcela vai ficar 

R$ 7,00 por mês pesa não é a mesma  mais o que se tem que colocar é difícil 
quando a política se faz o contrário a visão é essa para a população o 
município tem que recolher o que é de direito dele de pagar quem paga os 

tributos somos nós, a receita do governo federal do estado sai do bolso de 
cada um do cidadão eu quero agradecer a convocação  e pode fazer o 
requerimento estaremos entrando em contato com a empresa que mande o 

técnico responsável para vim esclarecer desde o começo do trabalho do 
georeferenciamento como eu já coloquei no começo a prefeitura só terá 

disponível a partir do momento que quitar a divida com a empresa com a W 
GEO que está fazendo o trabalho devido a falta de caixa a prefeitura está 
pagando parceladamente está sendo liberado parcelado mês a mês e a 

empresa vai disponibilizar isso a partir do momento que for liquidada a 
divida o que fizer essa questão da atualização do processamento já foi um 

adiantamento mais não foi feito ainda falta muitos imóveis da cidade para 
ser processado de acordo com o georeferenciamento que for feito. Com a 
palavra a verª. Edvania Martins “Diva”: Para finalizar eu só quero dizer ao 

nobre diretor de tributos que eu acredito que vereadora Diva não está 
denegrindo imagem de vossa excelência diretor até porque se está vereadora 
não procurou o tributo é porque confia no trabalho de vossa excelência só 

que quando chegou em meu conhecimento que estava acontecendo atos que 
como foi dito na constituição e quero deixar bem claro ao secretário de 

planejamento o que esta vereadora pede é para que seja tomada as 
providencias iguais para todos não que teve aumento só na alíquota o quero 
deixar aqui claro é que na constituição está dizendo que se tiver aumento 

que seja em partes iguais não diferenciada e quando eu vereadora Diva 
tomei o meu conhecimento que estava acontecendo porque os carnes 

mostram essa injustiça em bairros e pessoas até vizinhas então por esse 
motivo convoquei vossa excelência mais nunca vereadora Diva vai fazer esse 
trabalho de diretor ou secretário ou de prefeito o que eu faço é buscar 

esclarecimentos como hoje nós vereadores estamos aqui buscando 
esclarecimentos agora honra e prestigio acredito que todos nós vereadores 
buscamos porque é nosso nome que está em jogo e acredito que todos nós 

vereadores saímos daqui quer manter sua honra e seu prestigio em alta e é o 
que eu vereadora Diva busco outra coisa concordo sim diretor que esses 

imóveis estão que estão R$ 2.000,00 não existe até porque conheço Poconé 
muito bem porque nasci e cresci aqui em Poconé conheço todos os bairros 
aqui de Poconé e eu sei de fato o que está defasado mais o que eu sei 

também diretor é que a população tem mais de 200 anos Poconé e quando 
se toma uma atitude tem que ser comunicado o governo federal procura 
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imprensa para falar que está defasado que tem que aumentar porque tem 
que pagar isto pagar aquilo e porque que o executivo não pode procurar 
imprensa porque dias atrás o executivo estava na imprensa de televisão 

dando esclarecimentos de alguns fatos porque não foi na televisão dar 
esclarecimentos também de mudança que viria para a melhoria do município 

e concordo com o secretário quando ele diz que IPTU que era R$ 18,00 foi 
para R$ 90,00 multiplicando ele vai dar esses 07 concordo sim secretário 
mais só que volto a dizer Poconé tem mais de 200 anos e nunca aconteceu 

isso e quando acontece deveria ter uma explicação para a população e 
quando coloca-se  aqui que o IPTU é para melhorias dos bairros é isso que a 
população procura pra mim senhor diretor, secretários e senhores 

vereadores, público que estão presente, vereadora 2014 paguei 18 agora em 
2015 estou pagando 200 não chegou asfalto na minha rua, não chegou 

calçada meio fio nada meu bairro está sujo e tantas outras coisas então 
senhores a população tem todo direito de levar esse custo sim senhores 
vereadores está fazendo esse trabalho diretor e é buscar aumento pra 

melhoria do nosso município sim está fazendo seu trabalho tem todo direito 
quero parabenizar mais eu quero dizer que quando vier ter alguma mudança 

esclareça a população até porque quando a população vota ela vota porque 
acredita naquele que está representando e que todas as atitudes que o 
representante for tomar vai ser informado e vai ser para o seu bem e mais 

outra coisa pra finalizar quando a gente diz estou pagando é porque ele quer 
coisa boa e então por isso ele paga feliz mais tem que ter coisas boas, 
obrigados senhores e até o próximo requerimento que todos eu acredito que 

vamos estar votando agora para a próxima semana. Com a palavra o 
Secretário Municipal de Planejamento e Administração, João Bosco de 

Oliveira: Vereadora com relação da questão de esclarecimentos quarta-feira 
estaremos na TV Pantaneira justamente uma das pautas seria isso pra estar 
levando conhecimento para a população, falando entre outros assuntos um 

deles é com relação ao georeferenciamento que está sendo concluído e que 
compactuou na questão não é aumento e sim correção no valor venal dos 

imóveis que não se fazia ou que nunca fez no município de Poconé, como já 
dizemos código tributário foi aprovado por esta casa em 2009 primeiro ano 
da legislatura e não se pontuou no valor nem de antes nem depois de lá pra 

cá não se corrigiu pela primeira vez que está se fazendo um calculo venal no 
imóvel territorial e predial pra se basear na aplicação da alíquota do IPTU 
nesse valor venal o que pode estar tendo em relação ao aumento exorbitante 

é o calculo do valor do imóvel o valor acima de R$ 200,00 por exemplo um 
custo dele está avaliado em R$ 20.000,00 dependendo do imóvel acho que 

está até pouco ainda mais no centro da cidade avaliado por R$ 20.000,00 
está muito abaixo muito a quem do que se pagaria as casas se o vendedor 
fosse vender essa casa então essas correções com certeza de alguns 

problemas vão ser  com certeza corrigidos a empresa vai estar aqui 
prestando esclarecimentos no momento que se fazer o processamento a 
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correção da alíquota desses erros que está tendo mais será tudo explicado 
na quarta-feira estaremos aqui com a pauta e falar sobre o 
georeferenciamento e geoprocessamento já podemos informar a população 

com relação a essa cobrança que está havendo essa correção do valor venal 
de cada imóvel do IPTU de 2015 agradeço mais uma vez a compreensão de 

todos. Com a palavra o ver. Gonçalo Beijo: Quero agradecer o poder 
executivo na pessoa do secretário João Bosco diretor Júnior e dizer ao poder 
executivo de que essas convocações secretário não é nenhuma reclamação 

de vereador não está perseguindo não está tumultuando e muito menos 
fazendo politicagem e sim está no seu dever na sua obrigação de legislador 
de legislar e fiscalizar e isso é muito importante para a população porque 

vem trazer maiores informações a população de Poconé isso quem tem a 
ganhar é a população diretor de tributos e não se leva por uma perseguição 

já que é o direito do vereador na pessoa de presidente eu pela condução dos 
trabalhos quero aqui agradecer vossas excelências por estarem em plenário 
fazendo esse tipo de esclarecimentos, obrigado agradeço a presença de vocês 

e na outra oportunidade possamos estar discutindo essa matéria”. Solicita 
ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 105ª Sessão Ordinária realizada no 

dia 08 de junho de 2015. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do 
PMDB, requereu verbalmente a dispensa da leitura da ata. O pedido de 
dispensa submetido à deliberação dos vereadores foi aprovado. A ata 

submetida a discussão, não houve manifestação. Submetida a votação, foi 
aprovada pelos vereadores presentes. Conforme preceituam os artigos 111 e 
112 do Regimento Interno da Casa, passou-se para a leitura dos 

Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário fazer leitura dos 
Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º Secretário na 

forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa Gomes para 
fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do Poder 
Executivo Municipal: Ofícios n.ºs 213, 214, 215, 216, 217, 218, 

220/GP/MT/2015 respondem proposições de vereadores. Ofício n.º 
099/2015 da secretária executiva dos Conselhos convida vereadores para 

participar da V Conferência Municipal do Direito da Criança e do 
Adolescente do município de Poconé, no dia 18 de junho de 2015, no SESC 
CAP. Ofícios n.ºs 193 e 196/SMS/2015 do secretário municipal de Saúde 

respondem proposições do Poder Legislativo referente a pulverização, 
confecção de cartilhas ilustrativas e informativas sobre o combate a dengue. 
Ofício n.º 030/SMPA/2015 do secretário municipal de Planejamento e 

Administração encaminha cópia de Notificação n.º 19/2015 da FUNASA, 
cujo teor trata-se de pedido de Ressarcimento de Débito para a FUNASA, 

relativo ao TC/PAC n.º 0533/2007 no valor de R$ 1.112.400,00. Ofício n.º 
033/SMPA/2015 do secretário municipal de Planejamento e Administração 
responde Requerimento n.º 007/2015, de autoria do vereador Guti Neto 

referente a regularização de empréstimos consignados nas folhas de 
pagamento dos servidores da Prefeitura Municipal. Ofício n.º 
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034/SMPA/2015 do secretário municipal de Planejamento e Administração 
responde Requerimento n.º 009/2015 de iniciativa do vereador Guti Neto 
referente a envio de balancetes financeiros da Prefeitura Municipal a Câmara 

Municipal. Ofício n.º 035/SMPA/2015 do secretário municipal de 
Administração e Planejamento responde Requerimento n.º 029/2015 de 

autoria do vereador Jorge Getúlio referente regularização da Lei n.º 
1.534/2009 que trata da política de fomento e economia popular solidária. 
De Diversos: Comunicado n.º 135096/2015 do Fundo Municipal de 

Desenvolvimento da Educação informa liberação de recursos financeiro para 
o município de Poconé – MT. Expediente subscrito por servidores municipais 
solicitando providências da Câmara Municipal junto a Caixa Econômica 

Federal sobre cancelamento/suspensão de crédito consignado para 
servidores públicos da Prefeitura Municipal de Poconé. Ofício CM. n.º 

124/2015 expedido pela Câmara Municipal ao Juiz Diretor do Fórum da 
Comarca de Poconé indicando o vereador Jorge Getúlio da Silva como 
representante do Poder Legislativo na Comissão de Assuntos Fundiários de 

Âmbito Municipal da Comarca de Poconé – MT. Parecer Comissão 
Permanente: Parecer n.º 008/2015 emitido pela comissão de Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Social. Parecer n.º 012/2015 emitido pela 
Comissão de Justiça, Economia e Finanças. Proposições apresentadas 
pelos vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral da Casa: 

Projeto de Resolução nº 003/215 de iniciativa da Mesa Diretora que 
disciplina o acesso à informação regulamentado pela Lei Federal n.º 
12.527/11 no âmbito da Câmara Municipal de Poconé – MT e dá outras 

providências. Requerimento n.º 004/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia 
Martins “Diva”, do PMDB, requer a mesa diretora, ouvido o Plenário, seja 

convocado o senhor João Bosco de Oliveira e Silva, secretário municipal de 
Planejamento e Administração, senhor Lauro Pereira Leite, secretário 
municipal de Finanças, senhor Antonio Júnior da Silva Sobrinho, diretor 

municipal de Tributos, e Representante da Empresa W GER para 
comparecer na sessão ordinária a ser realizada no dia 01 de julho de 2015, a 

fim de prestar esclarecimentos sobre aumento consideráveis na cobrança de 
IPTU, exercício de 2015. Requer ainda, que os convocados apresentem 
documentos relacionados ao início do serviço de mapeamento via sistema 

satélite das casas; bairros catalogados, cadastrados e os que faltam passar 
por esses procedimentos; percentual que estão sendo utilizado sobre o valor 
venal do imóvel para o cálculo do IPTU. Em discussão: Manifestaram a 

vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Senhores vereadores público 
que nos honra eu volto aqui nessa tribuna para reforçar esse requerimento 

que estou indicando referente ao IPTU senhores até porque eu faço questão, 
quero deixar bem claro a gente pede a presença de todos os secretários que 
foi especifico aqui no requerimento mais que venha com documentos até 

porque na fala do secretário do diretor eles deixaram bem claro que essa 
empresa já vem alguns meses fazendo um trabalho e esta vereadora deseja 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 20 

saber quando que começou e quais são esses bairros até porque vossas 
excelências e públicos presentes, os critérios a ser calculado esse valor venal 
porque os senhores estavam presente, vocês viram que colocaram que está 

sendo tudo feito mais que está sendo bem notado que eu tenho os 
documentos em mãos dos carnês do IPTU bairro com 102 metros quadrados 

está sendo cobrado R$ 200,00 e casa com mais de 1200 está cobrando R$ 
60,00 como está escrito na constituição é todo direito do executivo aumentar 
o IPTU mais nunca deve colocar- se valores diferenciados não importa se ele 

é da Classe A ou B que esse requerimento vereadores possamos estar 
votando e deixar bem específico que venha com documentos”. O vereador Zé 
Correa, do PR: “Mais uma vez bom dia companheiros vereadores e público 

que nos prestigia, quero aqui parabenizar você vereadora pelo seguinte 
porque eu no meu entendimento acho que os secretários eles não explicaram 

nada pra nós porque, por exemplo, eu quero só dizer a vossa excelência se 
eu mando alguém fazer um georeferenciamento eu tenho que saber na onde 
foi feito onde está fazendo e na onde falta fazer como que eu vou mandar 

uma cobrança pra vossa excelência sem saber se a vossa excelência já foi 
feito e avaliado seu imóvel e aqui o que ele respondeu pra nós que não sabe 

responder na onde foi feito e nem na onde falta fazer e como que está 
cobrando e como vereadores onde está cobrando sem saber na onde foi feito 
essa avaliação do imóvel e vimos ai à contradição que está dando onde o 

imóvel de 1200 metros quadrados está sendo cobrado mais barato do que 
um de 20 metros quadrados pra você ver a diferença e pra minha pessoa 
eles não responderam nada do que vieram que na próxima convocação eles 

venham com documentos e traga realmente uma resposta que convença pelo 
menos a minha pessoa porque desta vez não me convenceu”. O vereador 

Messias, do PSD: “Senhor presidente, nobres colegas público que nos honra 
com a presença, eu vim a esta tribuna só para enriquecer o requerimento da 
vereadora dizer que estamos aqui a disposição acredito que todos nós 

contamos com essa aprovação e gostaria de pedir aos nobres colegas que 
reduzisse as suas falas na explicação pessoal até porque este vereador como 

relator do projeto pedi a presença do SISMUP hoje aqui as 10horas onde 02 
vereadores não sabiam até porque pedi na sexta-feira e eles já estão aqui na 
casa gostaria que vocês por gentileza reduzisse a fala de vocês na explicação 

pessoal”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Vou ser breve também, a pedido 
do Vereador Messias, quero parabenizar mais uma vez a Vereadora Diva, 
pela sua ação aqui nesse legislativo e a minha preocupação é muito maior, é 

apenas uma ponta de iceberg o que ela esta propondo , vejamos senhores 
vereadores a caixa econômica avalia em media R$ 1,500 o metro quadrado 

de uma área construída de modo que uma casa de 100 metros quadrado 
valera R$ 150,000 se vale 1% são R$ 1,500 que a prefeitura estaria que ter 
cobrando então os senhores pode perceber que eles estão cobrando 

desalinhadamente, não sabe nem o que esta cobrando e quando eles falam 
1% me preocupa muito se for atualizar o valor venal nessas residências do 
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nosso município entendeu, vai aumentar catastroficamente os nossos 
impostos o 1% é muito embora que isso que é minha preocupação de 
questionar ele de quem é que esta fazendo essa avaliação por que da forma 

que esta sendo feito é inconstitucional eles vir aqui nesta casa de leis e vai 
dizer o seguinte não foi terminado o georeferenciamento mais aqueles bairros 

que já foi feito já esta sendo cobrado e aqueles que ainda não foi, não esta 
sendo cobrado se na constituição nos somos iguais perante a lei, e como é 
que estão fazendo isso, é inconstitucional e eles confessaram aqui de modo 

que nos vamos ter que melhorar nossas perguntas quando eles estiver aqui e 
eles terá que responder esse enfoque aqui de profundo relevância a 
requerimento da Vereadora Diva pode contar com meu apoio obrigado”. Em 

votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Moção de Pesar n.º 
001/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, 

endereçada aos familiares do senhor Orivaldo Pedroso de Barros, pelo seu 
falecimento ocorrido no dia 11 de junho de 2015, na cidade de Poconé – MT. 
Indicação n.º 007/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do DEM, 

aos deputados estaduais Pedro Satélite e Max Russi para articular junto ao 
Governo do Estado ou através de Emenda Parlamentar a aquisição de 

equipamentos para PSFs dos bairros Santa Tereza e COHAB Nova. Indicação 
n.º 017/2015 de iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS ao Poder 
Executivo Municipal a fim de verificar a possibilidade da mudança da placa 

de sinalização turística que se encontra instalada em frente à Casa da Festa 
(SRP) para a esquina da Rua Campos Sales com a finalidade de deixar a 
calçada livre para pessoas idosas, pedestres, cadeirantes transitar. Indicação 

n.º 009/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, 
ao Poder Executivo Municipal para regularizar sistema de iluminação 

pública na Rua Antonio João, a partir do Supermercado RL em direção ao 
bairro João Godofredo, com colocação de braços de iluminação pública e 
suas devidas luminárias no encontro desta via pública com a Rua Otávio 

Patrício, acesso a localidade Fazenda Modelo. Indicação n.º 010/2015 de 
iniciativa da vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, ao Poder 

Executivo para regularizar sistema de iluminação pública na Rua Coronel 
João Epifanio a partir da Avenida Aníbal de Toledo em direção ao bairro João 
Godofredo. Com ampliação de braços de iluminação pública. Indicação n.º 

031/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo 
Municipal para revitalizar por meio de reforma as praças públicas da cidade 
de Poconé, com objetivo de garantir acessibilidade às pessoas idosas, 

deficientes físicos e cadeirantes. Submetidos a votos a Moção, Indicações 
foram aprovadas pelos vereadores presentes. O senhor Presidente profere 

despacho determinando a Secretaria Geral de a Casa providenciar o 
encaminhamento do projeto de resolução de iniciativa da mesa diretora a 
comissão de Justiça, Economia e Finanças para análise e parecer. Moção as 

famílias enlutadas e as Indicações as Autoridades que se destinam. Ordem 
do Dia: Não matéria em pauta para apreciação. Explicação Pessoal: 
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Primeira inscrita a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, 
pronunciando o seguinte: “Senhor presidente, nobres colegas vereadores, 
público que nos honra eu venho na tribuna para ler o oficio 213 que a 

Prefeita Nilce Mary Leite emitiu referente a uma indicação onde está 
vereadora colocou-se nessa indicação para viabilizar restauração de estradas 

vicinais secundárias e pontes nas comunidades rurais e assentamentos onde 
se tem Jejum, Mundo Novo, Campina II, Rodeio, Minadouro, Bandeira, São 
Benedito, Coitinho, Programas de Assentamento, Japão, Favo de Mel, 

Alvorada, Santa Tereza, Medalha Milagrosa, Furna I, Furna II, Agroana 
Girau, Vale do Sol incluindo estradas e pontes a prefeita informa a nobre 
vereadora que diversos serviços já foram realizados nas comunidades de 

programas de assentamentos acima mencionados tais como patrolamento, 
encascalhamento, recuperação de pontos críticos e pontes as demais 

restantes estão na nossa programação para ser realizada de acordo com o 
calendário da secretaria municipal de infraestrutura eu gostaria de 
perguntar aonde é qual comunidade qual assentamento foram feitas as 

estradas sem ser as estradas principais porque o que está vereadora deixa 
bem claro aqui é que não são apenas as estradas principais as pessoas 

querem que arruma as estradas de dentro da sua comunidade  de dentro 
dos assentamentos porque nessas chuvas que deram as estradas de dentro 
quando vocês entram no assentamento ou quando vocês entram numa 

comunidade não é só estradas principal que as pessoas ali transitam, elas 
transitam também em outras estradas que chegam na casas dos outros 
moradores senhores então essas comunidades citadas tanta do 

assentamento, ou comunidades tradicionais a população moradores dali 
desejam urgentemente que seja resolvido os problemas concordo com a 

prefeita muitas ruas principais estradas principais foram arrumadas sim 
mais as principais, e outra coisa também que eu quero colocar e ressaltar a 
respeito desse Requerimento é que a minha preocupação Senhores 

Vereadores é que o vencimento do IPTU dando desconto à população vence 
no dia 30 de junho, e nos estamos ai em 30 de Junho e aí eu não recordo 

qual vereador que colocou, mais e ai como que vai cobrar esses que ainda 
não foram mapeados 30 de junho então vai ser cobrado à parcela que foi 
mapeada não toda a cidade foi convocada pra vir buscar o carne do seu IPTU 

na prefeitura, então isso significa como algum vereador não me lembro, 
Vereador Guti colocou que o secretario e o diretor afirmou que não estão 
cumprindo com a constituição esta cobrando valor de quem já foi mapeado, 

como eles falaram que já foi mapeado, mais não temos documentos em mãos 
um valor e pra outras pessoas que não foi mapeado vai pagar o valor de 

2014 então senhores que estão aqui presente essa é minha preocupação 30 
de junho é o vencimento 1 de julho fico a data pra eles dar a explicação e ai 
o que eles vai fazer vai rever a situação mais ai vereador Guti como o Senhor 

colocou ai se for cumpri a lei como tem que ser cumprida vai ser um 
aumento abusivo eu entendo que de fato seria mais eu também acredito 
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como eu disse no inicio que Poconé tem mais de 200 anos  e nunca ninguém 
tomou essa iniciativa e por isso a população sentiu-se assustada por que 
não teve uma explicação e quando o secretario coloca que quarta feira eles 

vão na imprensa de televisão explicar para a população por que desse 
aumento eu coloco aos senhores por que ele vai apenas quarta feira  e não 

foi na imprensa no inicio que ia lançar o IPTU por que eles não foram, no 
inicio que ia lançar o IPTU avisando que ia fazer esse reajuste pra população 
não sentir – se do jeito que ficou apavorada com esse aumento abusivo que 

foi abusivo e vocês que estão aqui viram e tem a prova para mostrar então 
senhores  o que esta vereadora quer dizer aqui  uso da fala do presidente 
que o presidente falo que é verdade nos vereadores não estamos aqui para 

fazer perseguição política para prefeita ou para secretário ou para diretor o 
que eu vereadora Diva quero é que se faça justiça por que quando a gente 

participa de uma comunidade de igreja lá diz que Deus quer justiça para 
todos der a Cesar o que é de Cesar e a Deus o que é de Deus então o que eu 
quero é que tanto o A, B e C tenham direitos iguais  e por esse motivo eu 

coloco o pedido e o anseio da população e mais além para encerrar eu quero 
colocar as minhas indicações que foi referente as iluminações senhores eu 

tenho em minhas mãos documentos da rua Coronel Epifânio onde 
moradores estão pagando empresa de iluminação para trocar as lâmpadas 
nos pagamos esse imposto e os moradores com medo de assalto que esta 

acontecendo na nossa cidade estão chamando empresa particular vão lá 
compra a lâmpada que esta R$40,00 em alguns lugares e em outros não sei 
o preço tenho notinha o preço que paga a empresa pra trocar a lâmpada 

infelizmente é uma vergonha  porque a população pede para os vereadores e 
os vereadores faz a indicação demora tanto pra atender ai o que os 

moradores faz lá compra a lâmpada, paga empresa particular pra resolver 
esse problema de iluminação então eu fico envergonhada de esta fazendo 
indicação de esta comunicando ao executivo e secretários que esta 

acontecendo isso e muitas vezes foi taxada como perseguição política ou não 
quer deixar a Prefeita e o Secretario trabalhar então senhores é uma 

vergonha e eu acredito que se fizerem as coisas da forma que tem que ser 
feita, ruas sem lixo com asfalta de qualidade ruas com iluminação eu 
acredito que a população vai sim pagar o seu imposto sem reclamar mais a 

gente anda nos bairros da nossa cidade infelizmente a gente  vê as ruas 
escuras muito lixo nos bairros e com isso é claro que a população reclama 
com razão meu muito obrigada”. Segundo inscrito o vereador Zé Correa, do 

PR, pronunciando o seguinte: “Mais uma vez Bom dia companheiros 
vereadores eu quero aqui apenas, para fazer um protesto, eu quero falar 

para o presidente dessa casa que quando ele marcar Reunião pra 07h00min 
da manhã que a reunião seja comprida com pelo menos 15 minutos de 
tolerância pra não acontecer o que aconteceu hoje eu cheguei aqui faltava 15 

minutos pras 07h00min horas senhor presidente e quando senhor foi abrir a 
reunião já era quase 08h00min horas da manha e ai alguns vereadores 
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fizeram algumas perguntas para o secretario enquanto os outros o senhor 
corto a palavra por que o senhor Bosco estava aqui se ele veio aqui, ele que 
esperasse os outros vereadores terminar outra reunião mais não o senhor 

corto a palavra de quatro vereadores que eu muitas vezes queria fazer minha 
pergunta, eu queria fazer minha pergunta, mais a vossa excelência corto a 

palavra nossa por que o secretario Bosco estava aqui então eu quero levar o 
meu protesto e quero dizer mais uma vez para vossa excelência que quando 
a reunião é marcada pra 07h00min horas é pra 07h00min horas eu cheguei 

aqui 15h00min minutos pras 07h00min horas da manha eu andei 20 
quilometro senhor presidente de modo levando frio e cheguei aqui primeiro 
que vossa excelência e a vossa excelência abriu a reunião 08h00min horas e 

eu fui um dos vereadores que o senhor não deixou cobrar e fazer minha 
pergunta para o secretario e quero dizer pra você vossa excelência vereadora 

Diva que de mentira eu estou de saco cheio quero dizer também pra vossa 
excelência que quando responde aqui certas coisas, e quando a gente vem 
aqui muitas vezes pra fazer nossa reclamação nos não somos entendidos que 

nem o secretario do tributo falo que nos estamos fazendo perseguição eu não 
estou aqui pra perseguir ninguém eu estou aqui por que estou sendo 

cobrado e quero dizer mais uma vez nessa tribuna e vou dizer mais uma vez 
eu não devo favor pra ninguém nem pra vereador nem pra secretario nem 
pra prefeito e nem pra deputado e nem pra ninguém eu devo pra aquele que 

votaram em mime acreditaram em meu voto e eu vou continuar cobrando 
quero dizer a vossa excelência que eu acredito que se Deus não tirar minha 
vida ate 30 de dezembro de 2016 eu vou estar aqui nesta casa entendeu ate 

30 de Dezembro de 2016, então eu quero dizer ora vocês companheiros 
vereadores que eu não tenho medo de ninguém eu tenho respeito pra 

qualquer um mais eu não tenho medo, e aquilo que eu quero falar eu vou 
continuar falando e quero dizer pra vossa excelência que quando o secretario 
falo que vai lá na transpantaneira pra dizer para a população que por que 

esta sendo cobrado o IPTU e por que quando ela cobrou aquela televisão que 
pega ali no castelinho pra falar mal dos vereadores ele não explico para a 

população por que está cobrando esse preço por que quando paga a 
imprensa e falar mal do vereador, coloca um carro de rua esclarecendo a 
população por que esta sendo cobrado o IPTU as vezes sai ate mais barato 

colocar um carro de som na rua por que não é todo mundo que assiste 
aquele programa mais eu tenho certeza que se colocar um carro de som na 
rua bairro por bairro, rua por rua  nos distritos dizendo esclarecendo a 

população por que esta cobrando o IPTU a população vai entender e quero 
deixar mais uma vez aqui me desculpa Senhor Presidente mais eu sou 

daquele que não falo por traz eu falo na frente me desculpa, mais quando o 
Senhor marcar uma reunião que faça cumprir o horário faça com aqueles 
que estiver, e deixe quem estiver atrasado problema é dele mais eu me 

desloquei de cangas e sai da minha casa foi 6:30 da manha pra estar aqui 
na hora certa e a vossa excelência tiro meu direito de fazer a pergunta, 
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muito obrigado”. Terceiro inscrito o vereador Guti Neto, do PROS, 
pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos, vou tentar ser breve convocar 
aqui a resposta e o pedido senhor João Lucidonio sobre o empréstimo 

consignado, chegou a resposta um requerimento na semana passada mês 
passado no dia 26 de Maio de 2015 ele me respondeu hoje de uma forma 

que da entender entre aspas que poderá ser regularizado e atesta a 
irregularidade que tem a nossa prefeitura por não repassar para a caixa 
econômica os empréstimos consignados apropriação indevida de recursos 

publico é inquestionável, como é que a nossa prefeita vai apropriar – se de 
dinheiro do funcionário publico aonde coloca os seus funcionários em debito 
junto com o Serasa o SPC prejudicando a própria prefeitura o próprio 

município por que impedindo esses funcionários a não ter credito ao  
comercio não tem condição de comprar que desaquece o mercado que é o 

mercado o comercio o maior arrecadador contribuinte de arrecadação desse 
município com mais de 6 milhões então é um desrespeito ao comercio e um 
desrespeito aos seus funcionários que ali presta um serviço e deixa o seu 

nome ir para o SERASA o SPC é complicado ate falar não tem medido as 
palavras se for deixar rasgar mesmo aqui Senhor Presidente a vontade que 

tem aqui dentro desse peito desse vereador eu sei que não vai ser bem 
entendido a vontade de esclarecer e tomar a dor desses funcionários e desse 
comerciantes que paga seu impostos pagas seus alvará e não tem uma 

contribuição e depois fala em arrecadação que vem esse bagulho aqui a 
goela a baixo proposto por nos aqui sem nenhuma direção o IPTU cobra 
mais caro uma casa menor outro a casa maior cobra menos e fala que foi 

feito parte e outra parte não foi feito cometendo assim é uma barbaridade 
não existe administração dentro desse nosso município coerentemente como 

tem que ser como tem que ser tratado é isso que tinha que me expressar 
aqui, meu muito obrigado”. Não  havendo mais nada a tratar na presente 
sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os 

vereadores para a 107ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 22 de junho de 
2015, às 08h00min, declarou encerrada a Sessão. E, para constar, Eu, 

_________________________, Juscelino José de Oliveira, Auxiliar de Serviço 
Administrativo, gravei a sessão; Eu,_____________________________, Naiany 
Giselle da Costa Gomes, servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, 

Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, ______________________, resumi 
o teor da Ata, contendo 25 páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos 
responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado 

pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 


